

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 刘长志 www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年10月11日 星期二 农历丙申年九月十一 第9925期



省人大常委会副主任陈伟根来我市调研



图为省人大常委会副主任陈伟根听取我市人大相关工作汇报。本报记者段卫军摄

本报讯(记者张赫 李彤君)10月10日,省人大常委会副主任陈伟根带领省人大常委会调研组来我市,就地方立法工作开展情况进行调研。

市人大常委会主任季委、副主任叶静波及秘书长孙秀国参加调研。

《中华人民共和国立法法》赋予设区市级地方立法权以来,我市高度重视行使地方立法权工作,在市委的领导下,认真贯彻落实《中华人民共和国立法法》和省人大常委会的安排部署,及时调整机构设置,增强人员配备,开展立法计划和法规起草等工作,扎实推进行使地方立法权的各项准备工作。

在充分肯定了我市扎实推进立法准备工作的成效后,陈伟根强调,做好地方立法工作,要坚持党的领导,充分发挥人大及其常委会在立法工作中的主导作用,坚持贯彻党的各项方针政策,围绕党中央和省、市委中心工作统筹推进立法项目。在立法项目推进中遇到问题要及时向党委汇报,听从党委建议和决策,保障市委重大决策部署在地方立法中贯彻落实。二要规范立法程序。要依法按照立法流

程开展立法工作,严格执行立法工作制度,确保法律的严谨性、实用性、可行性和操作性。三要强化立法质量,把握好立法质量与效率的关系。要规范立法程序,提高立法能力,多方听取、征求意见,确保制定的法律法规符合党的方针政策,符合党委中心工作、符合本地实际情况和需要。四要加强对省市人大常委会间的沟通交流。要在立法项目计划等工作中及时与省人大常委会沟通,深刻领会省人大常委会关于推进行使地方立法权工作指导意见的精神,进一步提升立法能力,确保立法工作顺利推进。五要进一步加强对立法队伍自身培训,以更高的能力水平和更务实的作风推进地方立法工作。

季委在会上表示,市人大常委会将认真贯彻落实此次会议精神,进一步严格立法程序,提高立法能力,更好地促进立法工作顺利开展。

调研组还就《吉林省节约能源条例(草案)》进行调研,并召开座谈会征求意见。

市长李明伟到镇赉县嘎什根乡立新村调研指导脱贫攻坚工作

本报讯(记者张赫)10月9日,市长李明伟到镇赉县嘎什根乡立新村,就脱贫攻坚工作进行调研。

李明伟首先来到玉米耳栽培产业园,详细询问了项目投资、建设、收益等情况。当了解到项目建成后,预计实现年产值160万元,可持续帮助全村贫困户脱贫致富时,李明伟说,要把玉米种植作为贫困户脱贫的新途径,加快园区建设,壮大集体经济,发展效益农业,帮助更多贫困户脱贫致富。

在棚膜经济产业园,李明伟来到温暖明亮的蔬菜大棚内,详细了解了立新村棚膜产业发展情况。当得知该村的棚膜产业为村民致富增收带来可观的效益时,李明伟非常高兴。他叮嘱村里有关负责人,要积极引导更多的村民参与棚膜产业发展,继续扩大特色种植业规模,带领村民走上致富道路。

李明伟还先后实地视察了立新村排水泵站及中低产水田改造、农村基础设施建设情况。

在随后召开的座谈会上,李明伟听取了立新村脱贫攻坚工作情况汇报,并对该村脱贫攻坚工作给予充分肯定。他指出,自脱贫攻坚工作开展以来,立新村各类扶贫项目叠

加、扎实推进,各级帮扶工作积极主动、真抓实干,群众脱贫致富信心足、状态好,取得了积极进展。

就做好下一步脱贫攻坚工作,李明伟强调,一要抓好产业扶贫。产业扶贫是脱贫攻坚的关键,没有产业、没有项目,扶贫就是一句空话。要做好项目叠加工作,立足资源优势,谋划实施农牧产业、庭院经济、家庭小旅馆等更多产业项目,切实增强持续造血功能,确保实现当期脱贫、长久稳定增收。二要抓好健康扶贫。通过新农合、大病保险、医疗救助等保障政策的组合,构筑起多重医疗保障网,让贫困

患者看得起病、看得好病、看得上病,解决好因病致贫和返贫问题。三要抓好教育扶贫。严格落实国家各项资助政策,创新社会扶贫助学方式,确保每一名贫困家庭学生不因家庭经济困难而失学。要加强职业技能培训,让贫困家庭的孩子有一技之长,实现靠技能脱贫。

李明伟强调,推进脱贫攻坚,关键是责任落实。一是贫困户要强化脱贫责任。扶贫更要扶志。要教育引导贫困群众坚持自力更生、艰苦奋斗,帮助他们坚定脱贫信心,让他们的心热起来、手动起来,摒弃“等人送小康”的心态。要健全贫困户退出机制,与群众算好脱贫账,做好群众思想工作。二是县乡村要强化扶贫责任。县乡村要勇于担当,做好进度安排、项目落地、资金使用、人力调配、推进实施等工作,做到分工明确、责任清晰、任务到人、考核到位。三是市县领导要强化帮扶责任。贫困户的要求就是帮扶的重点,各级包保领导、包保部门要扛在肩上、放在手上。要同帮扶贫困户、贫困户一起,完善脱贫计划、脱贫思路,落实脱贫项目、脱贫资金,做到一竿子插到底,不脱贫不撒手。



图为市长李明伟在镇赉县嘎什根乡立新村检查农村基础设施建设情况。本报记者段卫军摄

李明伟最后强调,要加强农村精神文明建设。进一步弘扬社会主义核心价值观,推进农村文化大院建设,培育农村文明新风尚,提高农民素质,提升农村文明程度,为农村经济社会发展提供强有力精神动力。

市政府办负责同志、镇赉县政府主要领导陪同调研。

吉林省暨白城市老科协老科技工作者日生态农业座谈会召开

本报讯(记者姜宁)10月9日,吉林省暨白城市老科协老科技工作者日生态农业座谈会召开。原市领导、中国老科协理事、市老科协会长邢爱民出席会议并讲话,市老科协有关专家参加会议。

座谈会上,与会专家围绕我市生态农业发展等方面进行了

沟通与交流。会议强调,全市老科协工作要全面贯彻落实党的十八大届五中全会和省委十届六次全会、市委五届十次全会精神,以科学发展观为指导,以建设吉林西部生态经济区为主线,服务三农,服务百姓健康,为加快建设吉林西部生态经济区做出应有的贡献。



近几年,镇赉县社会主义新农村建设取得了阶段成果,农村经济快速发展,农民群众生活环境明显改善,人均收入及生活质量大幅提高。该县共投入新农村建设资金5.2亿元,其中投入2亿元用于基础设施项目建设,投入1.5亿元用于产业发展项目建设,投入1亿元用于公益事业项目建设,其他项目建设投入0.7亿元。

本报记者李晓明摄

洮南推进交通基础设施建设

本报讯(记者汪伦)2016年,洮南市以科学发展、富民强市为目标,加大交通基础设施建设,积极推动交通事业全面发展。

洮南市交通运输局按照党委、政府要求部署,改建洮南至镇西、洮南至舍力县级公路,改建里程9.917公里。其中,洮

南至镇西公路K000-K8+817(大通至蛟流河)段,项目总投资1601万元,现已竣工通车;洮南至舍力公路K000-K1+100段,项目总投资1192万元,目前南侧半幅0.98公里沥青路面完成,北侧半幅路基完成,完成投资700万元,项目预计10月末竣工通车。

改建洮南至舍力公路K000-K26+938段乡级公路,改建里程26.938公里,项目总投资3995万元,目前已完工。

新建农村水泥路项目。2016年计划建设水泥路210.1公里,总投资8936万元,现已建设完成65.2公里,完成投资2663.2万元。

改造三家子二号桥等危险桥梁,项目总投资1244.8万元;新建福民大桥和桂林桥,项目总投资808万元,以上项目现全部竣工。

武警白城市支队开展捐资助学活动

本报讯(马德双 崔隼 记者李彤君)为弘扬武警部队拥政爱民的优良传统,近日,武警白城市支队主要领导干部带领支队全体官兵,到洮北区瑞光小学开展了

捐资助学活动。

武警白城市支队党委高度重视此次活动,多次与民政、教育等部门沟通协调,最后将瑞光小学10名家庭困难、品

学兼优的学生作为捐助对象。支队领导个人出资为每个孩子捐助助学金500元,并为孩子购买了书包等学习用品和篮球等体育用品,并将长期坚持捐助。

学校师生对武警官兵捐资助学的行动十分感激。被资助的孩子纷纷表示,一定不辜负武警叔叔的关怀,努力学习,用优异的成绩回报武警官兵的厚爱。

吉林农信白城地区专场政银企对接会召开

本报讯(记者汪伦)为进一步加大对中小企业的信贷支持力度,日前,由市工信局、白城农信联合组织的2016年吉林农信白城地区专场政银企对接会在白城宾馆召开。全市相关部门及各市(区)70户企业家代表参加会议。

会上,与会人员观看了白城农信宣传片,10家企业与农信社签订了授信协议。

据了解,近年来,白城农信五家行社

共研发新推出了24款中小微企业金融产品,支持企业456户,贷款余额49.26亿元。通过广泛深入合作,不断完善银行与企业之间的长效协调机制,已经构筑起了三者之间相互支持、互惠共赢、共同发展的新型关系和合作平台。本次农信对企业的授信金额为2.47亿元。

对接会结束后,白城农信代表还与10家企业代表围绕企业贷款需求、银行如何扶持企业等方面进行了座谈。

全面小康,一个也不能少;共同富裕,哪个民族也不能掉队。全市扶贫开发动员大会后,市人大常委会办公室负责人第一时间带领相关人员深入到帮扶村——洮北区德顺蒙古族乡乌兰图嘎村进行帮扶。他们进村入户,了解村情,访贫问苦,寻找病根,敲定脱贫思路,倾力帮扶,使乌兰图嘎村脱贫攻坚工作取得了实实在在的效果,受到乌兰图嘎村蒙古族群众的高度赞扬和热烈拥护,谱写了一曲民族团结、共同发展繁荣之歌。

查找穷根施良策 绘一张扶贫蓝图

市人大常委会办公室认真落实省、市委关于精准扶贫工作精神和市人大常委会的部署要求,带着一份责任、怀着一份真情、揣着一颗爱心,先后十几次深入到乌兰图嘎村走访调研,走入农家或田间地头与贫困户交谈,了解贫困户的实际情况,摸清致贫原因;和村班子进行座谈,全面掌握乌兰图嘎村经济发展状况、制约因素、扶贫建议等情况。通过走访调研,深刻感受到蒙古族困难群众脱贫致富的强烈愿望,切身感受到帮助少数民族群众脱贫致富是扶贫干部应肩负起的重大责任。他们把精准扶贫工作和促进民族团结

“扶贫”如活水 浇开民族花

——市人大常委会办公室精准扶贫工作纪实

●本报记者 李彤君

进步作为一种政治责任担当,带着责任、带着感情投入到扶贫工作中。

洮北区德顺蒙古族乡乌兰图嘎村有一个自然屯,耕地面积200公顷,以种植业、养殖业为主,是蒙古族聚居的村落。全村人口348人,82户。经过精准识别建档立卡12户,贫困人口19人。

针对乌兰图嘎村的实际情况,他们从长远入手,从项目抓起,着重在培育“造血”能力上下功夫,帮助该村谋划了精准扶贫、党的建设、美丽乡村建设三位一体、统筹推进的工作思路,重点放在培育贫困户“造血”能力上。一是协调市规划部门设计了《乌兰图嘎村美丽乡村建设规划》。在规划中,以民族符号、民族元素彰显民族特色,着力打造吉林省西部最美丽的民族特色村。二是谋划了精品牧业养殖小区项目、养老服务中心项目、粘玉米产业化项

目、棚膜蔬菜种植项目等,并委托有资质的单位编写了可行性研究报告。三是努力发挥村党支部在脱贫攻坚工作中的主体作用,指导该村完成“两委”换届工作,使村级组织在脱贫攻坚工作中发挥带头作用和导向作用。

多措并举出实招 建一座美丽乡村

市人大常委会办公室负责人带领工作人员从年初开始,实实在在出主意、想实招,强化不脱贫不放手、不脱贫不撤队的意识,立下军令状,把乌兰图嘎

村的脱贫攻坚工作作为重中之重,抓出实效来。

一是在已完成可研的项目中选择见效快、投资少、困难群众易于对接的项目,重点推进、加快建设。市人大常委会办公室负责人带领村班子成员到兴安盟、松原、通辽等地实地考察,与当地企业座谈,学习经验。在学习考察的基础上,帮助该村选择了精品牧业养殖项目、养老服务等项目。这两个项目可以将全部贫困人口纳入进来,彻底解决贫困人口脱贫问题,变“输血”为“造血”。

(下转四版)

脱贫攻坚进行时